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 [ أوجد ما يأتي:11]
 (100، مجموع حديها الرابع والتاسع )16أ( متتالية حسابية حدها الثالث 

 (د1-+ )ن1=حناستفد من ح 100= 9+ح4ح، 16=3الحل: المعطيات ح
 16(1) = د2 +1ح  ∴
 100(2)= د11+1ح 2 100د = 8+1د+ ح3+1ح

 (2عوض في ) د2-16=1ح (1من )
 100د =11د + 100 32-4د = 11د( +16-2)2
7= د  68د = 32 7-100د= 7

68 

7×2 -16=1ح
68 =7

112136
7

24 


 

7المتتالية 
24 ، 7

44 ،… 

 19، 3حسابية بين  ه أوساطعب( سب
 ،،،،،،،، 19،3الحل: 

 :أوجد د. من القانون  9، ن=19=9، ح3=1المعطيات: ح
 د(×9-1+ )3= 9ح ( د1-+)ن1=ح نح

8د=  د  16 =8د3+8= 19
16 = 2 

 1917، ،15 ،13 ،11 ،9 ،7 ،5 ،3الأوساط ∴
 (5-( أساسها )15جـ( المتتالية الحسابية التي حدها السادس )

 25-1(=ح5-( )6-1+ )1=ح6ح  ( د1-+ )ن1=حنح الحل: 
 40= 1ح   25-1ح= 15 ∴

 40 ،35 ،30،… المتتالية  ∴
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 19وحدها السادس =  12د( المتتالية الحسابية التي حدها الخامس = 
 7=12-19= 5ح-6د= ح 19=6، ح 12=5الحل: معك  ح

 (د1-+ )ن1=حنعوض في القانون ح
 1=ح1 -16= ح 12-28 7×4+ 1= ح12 12= 5ح

 -16 ،-8 ،-1،…… المتتالية  ∴
 135 ،128 ،121،…،…تبة أول حد سالب من المتتالية ر  )ه

 7-=  135 -128الحل: المتتالية تناقضية د= 
 0( د=1-+ )ن1ح 0= نتجعل ح

 0=7 ن + 135- 7 0= 7-(× 1-+ )ن135

7ن =  ن7=  142
142 =20.28 

 21أول حد سالب هو ح ∴
وكانــت و وســطا  حســابيا  بــين  12-، 6-[ إذا كانــت س وســطا حســابيا  بــين 12]
 9 ،12 ،15،…وكانت ع هي الحد السابع من المتتالية  13، 5

 فبين أن س، و، ع تكون ثلاثة حدود من متتالية حسابية.

2س= الحل:
612   =-9 =2، و

513  =9 

 3، د= 9= 1( د حيث ح1-+ )ن1=حنولحساب ع من القانون ح
 27= 3× 9+6=  3(× 7-1+ )9= 7ع=ح  7ن= 
 حدد من متتالية حسابية  27،  9، 9- س، و، ع بالترتيب هي ∴
 18، د= 9-= 1ح
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، 1-مح هو الوسط الحسـابي لححـدينم( متتالية حسابية أثبت أن حن[إذا كانت )ح13]

1م
ح


 حيث م <ن

2 الحل:
حح

2
د محد )2م( ح 111م1م 




 

= 
2

د )2م2( ح2
2

د )1م( 2ح2
2

د 1)-م(ح2 111 







 
 وسط حسابي بينهما. مح∴  م( د=ح1-+ )م1ح=

يســاوث ثلاثــة أمثــال  ……(،13،  9، 5ا كــان الحــد النــوني مــن المتتاليــة )[ إذ14]
، فأوجــد قيمــة ن والحــد النــوني العــام (…،21، 20، 19الحــد النــوني مــن المتتاليــة )

 في كل منها:
 ن4+1= 4-ن5+4=  4(× 1-+ )ن5= نأولا : ح الحل:

 +ن18=  1(× 1-+ )ن 19=نثانيا : ح
 ن3+54= ن 1+4+ن( 18) 3ن= 4+ 1المعادلة 
 213= 212+1= 53×4+1= 53الحد النوني للأول ح 53ن = 

 الحد النوني الثاني:
 17=53+18= 53ح
199  000 101103[ أثبت أن 15]

1  3  5  ...  99  3
1




 

 2، د= 1= 1الأول ح اط مجموع متتالية حسابية حدهسالب الحل:
2= مجــنط =سالب∴

2[ =ن+ح1]ح ×ن
 ن50[=99+1] ن

2=مجــنالمقام=
2[= 199+ 101] ن

 ن150= 300× ن

ن 150الكسر=  ∴
150=ن 50

50
3
1
#0 
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( 2-ج،2-،ب2-لية حسابية فـنن )أمتتا )ج[ أثبت ما يأتي إذا كانت )أ ، ب، 18]
 متتالية حسابية.

 الحل: في المتتالية الأولى:
 أ - = ب1ح -2د= ح
 ب - ج= 1ح -3د= ح

  (1)أ  –= ب  2أ+ – 2-(= ب2-)أ – 2 -= ب1ح-2ح
  (2)ب-ج= 2ب+-2-ج(= 2 -)ب  – 2 -ج=  2ح-3ح

 ب- ج أ  = -الية الأولى ب لكن من المتت
 نستنتج أن الفرق ثابت في الثانية

 تشكل متتالية حسابية. ∴
 [ أوجد ما يأتي:23]

 .2وأساسها 3أ( متتالية هندسية التي حدها الأول 
 3 ،6 ،12،… الحل: 

 486= 6، ح 8= 2ب( المتتالية الهندسية التي فيها ح
  (1)ر 1ح = 1   8ر×  1= ح 2ح  ∴1-نر1= حنح الحل: 

 (2( عحى )1( بقسمة )2) 5ر 1ح =  648  5ر 1= ح 6ح

648
ر ح  8

81  ر ح
ر  1

1  
1

5
1

4 81=  4ر 

  = ر 3 
3= 1ح  1ح 8 =3 3( لما ر =1في ) عوض

8 

  المتتالية الأولى3
8 ،8 ،24 ،… 

3=  1ح3 8= -3-لما ر= 
8

∴3
8 ،8 ،-24 ،… 

 من الثانية 
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 …(،48، 12، 3) الحد السادس لحمتتالية )ج

3، ر=  3= 1ح الحل: 
 1-نر 1= حنلدينا ح  4=  12

 7230=  1024× 3=  45×  3=  6-1(4× )3= 6ح
 (10، …،160، 320د( عدد حدود المتتالية )

320، ر= 320= 1معك ح : الحل
160  2

1
ن=؟10= نح ، 

320
10( = 2

1 32-ن( 1
1 ( = 2

1  (2-ن( 1
1 )5  ( =2

 1-ن( 1

  6 = ن   5=  1-ن ∴
 [ أوجد ما يأتي:24]

 8، 256أ( أربعة أوساط هندسية بين العددين 
 8،  1500،  1500،  1500،  1500، 256 الحل:

 1-نر 1= ح نمعك ح 8=  6، ح256= 1ح
256= 5ر 5ر 5 8  =256ر 1= ح6ح

8
32
1)2

1(5  

  =2 ر
1 

 256  ،01281  ،00641  ،00321  ،00161  ،8 
 9، ووسطهما الهندسي 15ب( أوجد عددين وسطهما الحسابي 

 رض العددين أ، بالحل: نف

2=  الوسط الحسابي
بأ

1
15 

  30 = ب + أ (1) 

 81أ ب=  9 = أ ب   الوسط الهندسي
 81ب( ب= -30)  ب – 30 = أ ( 1من )
 )صف ِّرت المعادلة( 0=  81ب+ 30- 2ب 81=  2ب –ب 30
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 0( = 3 -( )ب27 -)ب
 27ب =   0=  27 –أما ب 

  = 27 = ب ، 3 = أ  ∴  3=  27-30ب = -30أ 
 27= 3-30أ =  3ب=  0= 3 –أو ب 

 3 = ب ، 27 = أ  
4-قيمة رتبة الحد الذث قيمته) )ج

 (…،6، 12-،24(من المتتالية الهندسية)3

24، ر= 24= 1ح الحل:
12  2

-1 
4-=  ن، ح

3 

 -4 1-نر 1= ح نح
3 =24( ×2

1)1-ن 

424
3


 =(2
1)1-ن 48

1


  =(2
1)1-ن 

32
1

  =(2
1)1-ن  (2

1)5  =(2
1)1-ن 

 5=  1 -ن  6 = ن   6ح 
 ةــن عامة إضافيــتماري

 أي من العبارات التالية صحيحة وأيهما خاطئة [1]
 ()    هي متتالية *كل دالة حقيقية مجالها ط (أ

 ()   متتالية  *داها ومو  *الة حقيقية مجالها طكل د (ب

 ()   متتالية  *ط مداهاة يكل دالة حقيق (ج

 ()   ( متتالية منتهية7، 6، 4، 2، 1كل دالة مجالها ) (د

 () ( متتالية منتهية7، 6، 5، 4، 3، 2، 1كل دالة حقيقية مجالها ) (ه

 ()    ط متتالية، س 2س(2الدالة د)س( = ) (و

لكـــل ن فـــي مجـــال  0ن( متتاليـــة هندســـية فـــنن حناليـــة )حإذا كانـــت المتت (ز
 0نح 0 ر، 1 0بما أن ح 1-نر 1= ح نلأن ح () المتتالية
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ع حـدودها تكـون موجبـة أو إذا كان أساس متتالية هندسـية موجبـا  فـنن جميـ (ح
 ()        .سالبة

إذا كــان مجمــوع الحــدين الأول والثــاني فــي متتاليــة هندســية = صــفرا  فـــنن  (ط
 ()       1-الأساس = 

 0قد تكون أ=( ح متتالية هندسية) حيث أ…( إذا المتتالية )أ، أ، أ،  (ث

 ي ي تتاو … ،10،14،18ن متتن حتتدود المتتاليتتة الح تتابية2أثبتتت أن مجمتتو   [2]
الحدود من ن  إلى ...  7  5  3ثم أثبت أن: (2)ن+ ن8

الحدود من ن 2 إلى ...  18  14  10


=8 

 4=  10- 14، د = 10=  1ح الحل:

2= مجــن2
 [4(×1-ن2+ )20(د[= ن ]1-ن2+ )1ح2× ] ن2

 ن[8+ 16[ = ن ]4-ن 8+  20= ن ]
 + ن( 2ن ) 8= 
  =ن(2ن ) 8البسط+ 

2 = مجــنالمقام:
2 [=2(× 1-+ )ن6] ن

 [2-ن 2+ 6] ن

=2
2×2ن[ =  2+4] ن

 +ن(2+ن[ = ن )2] ن

  = ن  2( نالكسر(
)ن  2( ن 8



  =8 

ن 2ود الأولى لحمتتالية )[ أوجد الثلاثة الحد3]
 ( ثم بين نوعها.1

ن 2= نح الحل:
1  2=  1ح

=  2، ح 1
4
1 

8= 3ح
حمتتالية هندسية لأن……،1

2    ح
ح  ، 1

8    ح
4  2

1
1

2

2

3

2
1
4
1

4
1
8
1
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ومجموع حديها الخامس  9حدا  يحزم أخذها من متتالية حسابية حدها الرابع  [ كم5]
 فسر معنى ذلك؟. ؟54والتاسع = صفر ليكون المجموع مساويا  

 9د = 2+  1( د = ح4-1+ ) 1= ح4ح الحل:
  9 = د3 + 1ح(1) 
 0د = 12+1ح2 0د = 8+  1د + ح4+ 1ح 0= 9+ ح 5ح

 0 = د6 + 1ح (2) ( 1( من )2بطرح) 
3د =  9د = 3-

9   3- = د 

 18= 9+9=1ح 9=  9- 1ح  9=  3-× 3+ 1ح  (1في ) عوض

2=  مجــن
 54 =2 ( د[1-+ )ن1ح2] ن

 [3-(× 1-+ )ن36] ن

 108 [ 3ن + 3 -63= ن] 
 [ن3 -39= ن ]108

 2ن 3 –ن 39= 108
 3قسم عحى  0=  108ن + 39 -2ن3
 0= 36ن + 13 – 2ن
 0( = 9-( )ن4-)ن

  9 = ن أو  4 = ن 0=  4 –أما ن 
بعضـــها يكـــون متتاليـــة حســـابية وا خـــر  2، 22، 2-، 3  2، 10، 6[ الأعـــداد 9]

ا متتــاليتين فــي ترتيــب تصــاعدث أحــداهما حســابية يكــون متتاليــة هندســية أكتــب منهــ
 في كل منها. 10والأخرى هندسية وأوجد ح

  -2 ،2 ،6 ،10،…الحسابية  الحل:
 4، د=  2-= 1ح

 2-( د = 10-1+ ) 1= ح10ح 34= 36+  2-=  4×  9+ 
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 <……، 22، 3  2>  الهندسية
3  2=  ر، 3  2= 1ح

22  =  3
11 

3  × ) 3  2  = 10ح 1-نر 1= حنح
11)9  =2  3×  3  )  3(

11
8

9

  

= 81
2  119  

  تتي 80ي تتاوي الحتتد التتيي ترتيبتت  ( …، 2، 2،  1[ أي حتتد  تتي المتتاليتتة )10]
5المتتالية 

1 ، 5
2 ، 5

3 ، ... 

5  الحل:
1 ،

5
2 ،…5=1حسابية  ح

5، د = 1
1 

5( د= 1-+ )ن 1ح =80ح
1( +79) × 5

1 =5
179

5
80 

 

 =16 
 1= 1المعطيات ح…  ،2، 2 ،  1في )
 المطحوب ن =؟ 16= نح   ، 2  ر=  
 1-ن 16=1  ( ×2) 1 -نر× 1= ح نح
 (22  1-ن(2= )   24

1
 1-ن1  (2)8  (=2)-ن(2=)   2×4(

  8=  1 –ن   9 = ن 
 :والو ط الهند ي بين 7إيا كان الو ط الح ابي بين س،ص هو  [15]

2س
6و ، 1

5 هو  1
1


و ثم أوجد عـدد الحـدود التـي فأوجد قيمة كل من س ،  

ابتــــدان  مــــن الحــــد الأول ليكــــون …يجــــب أخــــذها مــــن المتتاليــــة الحســــابية س، و،
  .564المجموع مساويا  
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2الوسط الحسابي =  الحل:
وس   =7 

 14 = و + س  و – 14 = س 

2  س الوسط الهندسي
6 - و  1

1  5
1


 

2  س
6 - و  1

1  25
1


  +25( = 6 -( )و 2بالقحب )س  

 25( = 6 -( )و 2و +  – 14)
 25=  (6 -و( )و  -16)

 0=  25 –و 6+  2و – 96 –و 16
 (-أضرب بـ) 0=  121 –و 22+  2و -

 0=  121و + 22 - 2و
 3= 11-14س=   11 = و 0( = 11 -( )و 11 –)و 
 3 = س 

 (…،19، 11، 3= ) (…المتتالية الحسابية )س، و، 
 المحطوب )ن( 564= مجــن8، د = 3 1معك ح 

2= مجــن
 ن2 – 2ن8=  1128 ( د (1-+ )ن1ح2) ن

564 =2
 0=1128 -ن2 – 2ن 8 (8( × 1 -+ )ن  6) ن

 0=  564 –ن  -2ن 4  (8 -ن  8+ 6= ن ) 1128
 (2 -ن 8= ن ) 1128
   =25 90    =95 

أ 2ن = 
-5     8

1  95  8
98 




  =12   
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8ن = أو 
 = سالب مرفوض 95 - 1

 دةــــار الوحـــاختب
 [ عين أياً من الدوال التالية تمثل متتالية:1]

ن 2أ( ح )ن( = 
  {1 ،2 ،3 ،4 ،5 ،6}    ()، ن1

 ()      +ط  ن 2(1)ن+  ن2(1-ب( د )ن( = )

نك )ن( =  )ج
 (  )       ح ، ن 1

[ بين نو  كلًا من المتتاليات الآتية )متن حيتك كونهتا ح تابية أو هند تية أو 2]
 غير يلك(، ثم أوجد حدها العام أن أمكن.

 )غير معروفة(   …(،6، 52، 25، 5) أ(
6، ر= 36-=  1هندسية ح ……(،1-، 6، 36-ب( )

1  

6)×36-= نح
1)ن 

 4، د= 3=  1حسابية ح 3 ،7 ،11 ،… )ج
 #1 –ن 4=  4 –ن 4+ 3=  4( × 1-+ )ن 3= ( د1-+ )ن1= حنح

 غير معروفة.…( ، 11، 7، 5، 3، 2د( )
 102=  (  ومجموعها27وحدها الأخير ) 6متتالية ح ابية عدد حدودها =  [3]

 أوجد الحد الأول والأ اس؟
 ( د1 -+ )ن 1= ح نح    27=  6ح ، 6، ن=  102= مجــ6  :الحل

 (1) د5 + 1ح = 27 
2= مجــن

 (ن+ ح1)ح ن

102  =2
 (27+  1)ح 6
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 27 +1= ح 3 34عحى  ه( قسم27+  1)ح 3=  102
 7 = 1ح  27  =7  +5 د 20  =5د 
  = 5د

20
 4 = د 

2ا الأول= [ متتاليتتة هند تتية حتتده4]
6، وحتتدها الثتتاني 1

 متتا هتتو ترتيتت  الحتتد  1

486اليي ي اوي 
1. 

2) الحل: 
1،6

1 ،)… 

2=  1المعطيات: ح
3، ر= 1

486 =نح، 1
1 

1486-نر 1= ح نح
1  =2

1 ( ×3
 2أضرب بـ 1-ن(1

486
2 = (3

 243 1-ن(1
1 ( =3

 1-ن(1

(3
1)5( =3

  6 = ن   5=  1-ن  1-ن(1
 تتايا  27[ ثلاثتة أعتداد تنتون متتاليتة هند تية وحاصتل هتر  هتي= الأعتداد= 5]

دد الثتاني مكتان العتدد الثالتك كونتت وهعنا العتدد الثالتك مكتان العتدد الثتاني والعت
 الأعداد الثلاثة متتالية عددية، أوجد هي= الأعداد الثلاثة؟

 2ر 1ح، ر 1ح ،1ح
 3 = ر 1ح  27=  3ر13ح
 ر 1ح، 2ر 1ح ،1ح
2= 2ر 1ح

ر ح  ح 11   2ر( +1) 1= ح 2ر 1ح 
 0=  1 –ر – 2ر 2+ ر  1=  2ر2
 0( = 1 -(  )ر 1ر + 2)

2 = ر 0=  1ر + 2أما 
1  2×1ح

1 =3 6- = 1ح 
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( -6، + 3 ،2
3،…) 

 3 = 1ح 3=  1×  1ح  1 ر=   0= 1 –أو ر 
(3 ،3 ،3 ،)… 

أمثتار، ثتم  6 تي الضهتاف  قطتي  تي الثانيتة الأولت   ال تكون [  قط ج م من 6]
لثانيتتة ال تتابقة لهتتا مبااتتر   متتا هتتي متتتراً  تتي كتتل ثانيتتة ى تتاد  ع تت  ا 12قطتتي 

 ( ثانية؟10الم ا ة التي يقطعها الج م  ي الثانية )
  6 ،18 ،30،…الحل:

 11ن =   12د=   0.6=  1ح
 12(×10+)6= 11حد (1-+ )ن 1= حنح
 =6  +120  =126 


